



田野之樂樂無窮— 四健會蔬果栽培作業組

文／高雄縣鳥松鄉農會四健義指 邱宇倫

圖／高雄縣鳥松鄉農會四健指導員 黃惠瑛

由於鳥松鄉農會四健會精心的接洽與安排，這學期的蔬果栽培作業組，讓我們仁美國小三信的小朋友有幸獲得這個親近田園的大好機會，趁此機會，也讓我這個百分百的都市人得以一起學種菜，享受美好的田園之樂。

從一片荒蕪、土質堅硬的教材園開始，黃老師在大太陽下揮汗，指導我們這群螞蟻雄兵翻土、鬆土，並殷切教我們灑種子及照料作物的方法。對於我們煩不勝數的問題，黃老師一一解答，沒有絲毫不耐煩。

一週之後，我們的油菜第一次收穫，那脆脆略帶草澀味的小苗，是我們吃過最好吃的人間美味，大家都爭先地搶著品嚐，幸福的我們託福，都享受到了。

這一陣子，近半園的番茄已經綻開



會員們親自設計蔬果示範園、栽植蔬菜



會員們向四健義指請教各類蔬菜栽培問題

黃色小花，有些甚至結了青青的小果子，每天澆水時，都在心中默默祈禱成熟的小紅果快出現，好讓我們能大快朵頤一番，我們的小朋友還享用歌聲催熟它們呢！

這種田園之樂不是筆墨可形容的，我想這是人的天性吧？人終究離不開土地、離不開泥土的呼喚，雖然雙手弄得髒髒的，鞋子也濺到了土，但滿園的翠綠及逐漸結實收成的農趣，更是魅力無窮！

最近我們正期待收成，好用來做一頓蔬菜大餐，邀請黃阿姨及黃老師一同分享。其實我們的孩子更想問問黃阿姨：「黃阿姨，下次我們要玩什麼？謝謝您和鳥松鄉農會給我們這麼棒的安排！」

